

問題，是經濟栽培必定要做的工作，在施肥方面，和其他桃、李等果树差不多，實際應用上，首先要看土壤本來的肥瘠情形，最後才能決定肥料要量之增減。梨星病蟲害方面，近來比較嚴重，特別是梨之黑星病和黑斑病，發生甚普遍，影響生育甚鉅，雖然如此，但現在不難防治。

苗木問題，可逕洽新竹縣政府農務課。

梅、喜好溫暖的氣候，寒暖變異性較大的地區，不適於栽培，最理想的經濟生產地帶，年平均氣溫應氏十二度到十五度，最低不能低於零下四度，某於此種因素，烏菜不是經濟的生產地區。（土林園所吳樹系主任葉鴻鵠）

各種水草均可冷藏

【問】：(1) 各種水草採收後予以冷藏保証適當溫度是否廣久不壞，會不會影響品質？

(2) 某些水草是否不宜冷藏，有那些？

(3) 各種水草冷藏時其保持冷度及冷藏時間是否需加限制，本省有無是項試驗紀錄？

(4) 水草經冷藏取出後，其自然腐爛程度是否會比未經冷藏者快速？（彰化溪州鄉南州村大華路二十一巷十一號陳殿齋）

【答】：(1) 各種水草採收後予以冷藏可以減少冷藏庫中庫溫之急變，延長其貯藏之時期，對於品質有好的影響，但並不能永久不壞。

(2) 沒有不宜冷藏之水草。

(3) 各種水草冷藏時其保持冷度及冷藏時間自應依水草種類而異，各大農場及有冷藏庫之處均應有此項試驗紀錄。

(4) 由冷藏庫取出之水草比未經冷藏者，腐敗更快。（陳克終）

魚養

【問】：(1) 魚苗養殖需防逃逸

(2) 欲小規模養殖，如何減輕成本？

(3) 泥鳅是否會從地下延地下水逃跑？

桃園縣龍潭鄉上林村溝東五十八號黃況秀

（號蔡美源）

農耕隊

視需要公開招考

中菲農耕隊員

中洲牌

小型
輕便

碎土除草機



PM32型

用途：

菸草稻田內碎土（菸澆）及菜園碎土用，稻田、香蕉園、菜園、葡萄園、鳳梨園及各種果樹園除草用。

規格：

(1) 身長3臺尺(2) 身高2臺尺半(3) 體重80臺斤(4) 馬力：2-3-5馬力

性能：碎土情形：深淺可任意調整最深6臺寸，刀片可依情形調節，最寬1尺5寸最小4臺寸

除草情形：草連根同時除去，每小時約1分地。

■ 本機注意事項及操作

- ① 引擎及車身黑油不可缺少，應在使用前添加。
- ② 操作速度如下：(1速(硬土使用約每小時1分地)
二速(軟土使用約每小時1分2厘地)
跑路速(為走路用)
- ③ 碎土刀輪停止及轉動可任意操作在本機右上方。

好大▲本行為慶祝創立12週年，有贈送品並將T6型每臺5仟元大優待請提早購買，勿失良機。

消優▲請注意：現時各牌子很多是不是實用還不知，但是中洲牌有多年以上經驗本行保證實用，息待，請認明中洲牌以免受騙。

中洲行：臺中市復興路三段503號
(臺中酒廠新門對面)

【答】：(1) 目前在臺灣因尚無正式養殖海鷺的場所，也就談不上有計劃或大量繁殖幼苗工作，因此，整批的受精魚卵或大量的魚苗也就無法購到。

(2) 如只做小規模的養殖，我想收購天然的泥鰌苗，然後按體型的大小予以分養也很方便，但是收購的天然苗價格較高，影響利潤率較高，假如自己養殖有了經驗，可作人工繁殖，這樣隨時可以得到種苗，成本也可以降低。

又因多數係電捕而來，很容易受傷，死亡率較高，假如自己養殖有了經驗，可作人工繁殖，這樣隨時可以得到種苗，成本也可以降低。

一般說來，泥鰌是更容易感染的一種魚類，因此在養殖的設施上就必須注意防逃的工作，至於是不會延及地下水路逃逸，要視實際情況而定，如果僅是少量的湧水，當不至造成太大的損失。（安可倫）

減低養鱉成本 外銷才有希望

【問】：(1) 據聞日本，西德等國商人來華採購是否事實，有無特賣場並無外銷。

(2) 賣方外銷手續如何辦理？

(3) 菜鱉外銷將來是否有後望？（雲林虎尾鎮頂深里十二鄰六十一號王茂閔）

(4) 目前經常有鱉苗外銷。並無指定期貨行負責辦理，隨時山城商與養殖場連絡供應，每隻約八至十元。

(5) 經常由養殖場將鱉苗售給買方後，出手續均由賣方自行辦理。

(6) 如能減低養鱉成本外銷始能有希望，目前日本幣價較臺灣為廉。（袁柏偉）

爲害水稻的

浮塵子.飛蟲

請趕快使用速效性、效果大

正豐牌

永利農乳劑



品質正確



效果優良

正豐化學股份有限公司

霧峯：電話63